
ЕДИНЫЙ РЕЕСТР СУБЪЕКТОВ МАЛОГО 
И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 

 

Федеральная налоговая служба является оператором Единого реестра 
субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Внесение сведений о юридических лицах и индивидуальных 
предпринимателях в Единый реестр субъектов малого и среднего 
предпринимательства и исключение таких сведений из указанного реестра 
осуществляется Федеральной налоговой службой в соответствии с Федеральным 
законом от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего 
предпринимательства»  

Сведения о юридических лицах и об индивидуальных предпринимателях, 
отвечающих условиям отнесения к субъектам малого и среднего 
предпринимательства, вносятся в Единый реестр субъектов малого и среднего 
предпринимательства ежегодно 10 июля текущего календарного года на основе 
сведений, имеющихся у ФНС России по состоянию на 1 июня текущего календарного 
года. 

Таким образом, вышеуказанные положения однозначно устанавливают дату 
(1 июня текущего календарного года), по состоянию на которую используются 
сведения в целях ежегодного формирования Единого реестра субъектов малого и 
среднего предпринимательства, в том числе сведения, которые содержатся в 
представляемых налогоплательщиками в соответствии с законодательством 
Российской Федерации о налогах и сборах сведениях о среднесписочной 
численности работников за предшествующий календарный год и налоговой 
отчетности, позволяющей определить величину дохода, полученного от 
осуществления предпринимательской деятельности за предшествующий 
календарный год. 

При этом непредставление юридическими лицами, индивидуальными 
предпринимателями в соответствии с законодательством Российской Федерации о 
налогах и сборах сведений о среднесписочной численности работников за 
предшествующий календарный год и (или) налоговой отчетности, позволяющей 
определить величину дохода, полученного от осуществления предпринимательской 
деятельности за предшествующий календарный год, является основанием для 
исключения 10 июля текущего календарного года содержащихся в Едином реестре 
субъектов малого и среднего предпринимательства сведений о таких юридических 
лицах, об индивидуальных предпринимателях. 
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С 7 ноября 2020 вступил в силу закон 349-ФЗ от 27.10.2020, уточняющий 
порядок внесения сведений о юридический лицах и об индивидуальных 
предпринимателях в Единый реестр. В настоящее время внесение сведений в реестр 
осуществляется ежемесячно 10-го числа каждого месяца на основании сведений, 
имеющихся в распоряжении налоговых органов на 1 число каждого месяца. 

Таким образом, предприниматели, исключенные из реестра при очередном 
ежегодном обновлении, могут восстановить свой статус, представив необходимые 
документы в налоговые органы, не дожидаясь 10-го июля следующего года. 

Следует помнить о потере ряда преимуществ, на которые имеют право 
плательщики, являющиеся субъектами малого и среднего предпринимательства: 

- возможность замены административного штрафа предупреждением  
(ч. 3 ст. 3.4 КоАП РФ); 

- получение субсидий для малого бизнеса  
(п. 1 ст. 17 Закона N 209-ФЗ); 

- выкуп арендуемой муниципальной собственности на льготных условиях 
(ст. 3 Закона от 22.07.2008 N 159-ФЗ); 

- доступ к госзакупкам на льготных условиях  
(Положение, утв. Постановлением Правительства от 11.12.2014 N 1352). 

В целях предотвращения исключения содержащихся в Едином реестре 
субъектов малого и среднего предпринимательства сведений о юридических лицах, 
об индивидуальных предпринимателях, Федеральная налоговая служба напоминает 
о необходимости исполнения налогоплательщиками вышеуказанной обязанности по 
итогам 2020 года. 

Как попасть в реестр 

Самим налогоплательщикам ничего делать не нужно. Реестр сформирован на 
основании: 

- сведений налоговой отчетности, которую организация или предприниматель 
представляли в налоговую инспекцию за прошлый год; 

- сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП; 

- сведений, поступивших в ФНС России от других ведомств в порядке 
информационного взаимодействия. 

Одновременно будет определена категория субъекта МСП (среднее, малое, 
микропредприятие). 
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Как проверить свой статус 

Какого-либо подтверждения о том, что вас включили в реестр, не будет. 
Просто зайдите на сайт ФНС России и убедитесь, что Вы есть в списке субъектов 
МСП. 

 

Если вдруг вы себя не обнаружите  (либо найдете ошибку в данных), то можно 
обратиться с запросом в ФНС России прямо на сайте. 

 


